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Juntos, aprenderemos muito mais!!! I
Cligue e ouga a aula com bastante atengo.

o e e MiDSbILIVITYMGIY 'ax2 +bx+c=0

Ao longo da histéria da Matematica, varios povos deram importantes
contribuicdes para desenvolver essa Ciéncia: egipcios, babilénios, gregos, ub]ﬂ.
romanos, hindus, arabes e muitos outros. Os babilénios, por exemplo, tiveram
um importante papel na construcdo da algebra e da geometria. Os
conhecimentos matematicos dessa civilizagdo, que habitava a antiga

Mesopotamia, foram de muita validade para o desenvolvimento nas areas de

escolndematematicapontal 'allu.bﬂfmmmhmlﬁmrm-dm-

Agricultura, Arquitetura e Astronomia, com aplicagbes em varias situagdes,

desde o calculo de dias, meses e anos até construgoes de palacios. Entre os

Fonle www,

documentos que os babildnios deixaram, ha um antigo texto de problemas 1T TEM

;gﬁﬂ@
enunciado assim: Placa de argila (aprox.
2000 a.C.- 1600 a.C.)

guardada no museu

matematicos escrito em argila que apresenta um problema que pode ser

Qual é a medida de comprimento de lado de uma regido quadrada,

sabendo que a medida de area dela menos a medida de comprimento de | Britanico (Inglaterra).

. © primeiro  problema
lado é igual a 8707
dessa pla-:'.a, em escrita
cuneiforme, corresponde
Problema do enunciado parece dificil!

l : ao problema enunciado
O problema abaixo é semelhante a (

no texto.

ele e bem mais facil de entender!

PROSBLEMIA

Joao desenhou a bandeira do Brasil (formato de retangulo e X+2

possui as dimensdes comprimento e largura), com uma

o pceasy OS]

area de 70 cm® e escreveu as dimensoes de forma algébrica.

Quais sdao as medidas dessa bandeira?

Para determinar as medidas das dimensdes dessa bandeira, podemos utilizar o calculo da
area do retangulo (A = comprimento x largura), escrever e desenvolver a seguinte equacgao:

‘o
2x - (x+2) =70 2x-(x+2) =170 E "
0w L 2xex4202=70 s

2x2 4+ 4x = 70 /d;@ 28 grau
2x° +4x—-70=0




| rio DEJF

MATERIAL DE COMPLEMENTAGAQ ESCOLAR - 1.2

Definimos uma Equagéao do 2.° Grau, na incognita x, como sendo uma equagao do tipo

abaixo, onde a, b e ¢ sdo numeros reais com a restricao de a # 0:

/ / /a é o coeficiente de x2

Coeticientes Equacao do 2.” b é o coeficiente de x
gjraiy ¢ é o termo independente de x

Os coeficientes representam NUmeros Reais que multiplicam a incégnita da equagédo. Quando

a Equacéo do 2.° Grau possui os coeficientes b e ¢ todos diferentes de zero, ela sera uma Eguacéao
Completa do 2.° grau. Quando b ou ¢, ao menos um deles, for zero, teremos uma Egquacdo
Incompleta do 2.° grau. =
x24+2x—7=0 (a=1;b=2;c=-7) =
EXEMPLOS Equacado completa
—x*=9x+11=0 (a=-1;b=-9;c=11) do 2.° grau e
DE =
EQUACOES DO 2.° GRAU e il o a0 o) E
¢ ‘ . 7x? —49x = 0 (a=7 : b=-49 : c=0) Equacao incompleta =
' ' do 2.° grau
\—16:{2 +25=0 (a=-16; b=0; c= +25) /

Assista aos videos com explicagdes sobre equagao

do 2.° grau (identificagdo, coeficientes e calculo
de raizes de uma equagdao do 2.° grau
incompleta) e, apods isso, prossiga com as
atividades na sequéncia deste material. Vocé pode
acessar aos videos através dos links ou dos
QR Codes.

https://youtu.be/1ZbEhzVIOMs

Watch video https://lyoutu.be/xTdQVyQW4TU
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AGOR ¢

Atividade 01) € com VOCe m
Identifique, marcando um X no seu caderno, as equagoes que sao do 2.° grau:

a)3x2—-5x+8=0 o
b)2i+1ox=0 (o) i@

ma equagdo € uma

€)-2x-5+x*=0 (coveenee ) sentenga matematica
d)3x2-1=0 b ) 22 expressa por uma igualdade
v, cujas letras, que representam
)+ -1)=4 (v ) - numeros desconhecidos, sao
f)5x34+3x2 - 7x+8=0 (......) . chamadas incégnitas. y
g) —6x* =x*+10 I— ) AR
h) x? — 6x + 9 = x? G )
(.~ T e e e e e e 1
| Atividade 02) |
|
§ : Escreva no seu caderno a equagéo na forma ax? + bx + ¢ = 0 em que: |
% la)a=2 b=-3,¢c=0 (cereeeee e eeee s eeeeseeenns) :
|
1 I
: b)a= - b=-1, c= Lo ranssossmmnsis) I
|
:c)a=2 b==,¢c=5 ( ) |
I
:d)a——3.b—1,c—-1 ( ) |
|e)a=5 b=0 c=-1 ( ) :
|
Ifla=2, b=3 c=0 ( ) :
| :
19)a=—-2,b=3,¢c=7 ( ) :
‘ha=1b=-1,c= ( ) |
Atividade 03)
Determine os coeficientes de cada uma das equacgdes do 2.° grau abaixo:
a)2x?—-10x+5=0 {nansomavimpmiiaisis)
b) x* + 6x =0 ( )

5 As equacgdes do 2.° grau com uma
€)10-2x+x“=0 ( ) incognita possuem a caracteristica
d) 2x2+4x—-70=0 BBl snnandy do maior expoente da incognita

( ) ser o numero natural 2.

i e)x?—-x—-870=0
10



MATERIAL DE COMPLEMENTACAQ ESCOLAR - 1.2

Atividade 04

Verifique as afirmativas abaixo e as classifique utilizando V (verdadeiro) ou F (falso):

a) 2 é raiz da equacgdo x? — 2t + 1 = 0. [ S|
b) Existe raiz real para a equagdo x? + 9 = 0. [ O |
c) % é raiz da equagdo 5x? = 8x — %. {riias)
d) -4 e +4 séo raizes da equacgédo x? = 16. [ (SRR, |
e) -1 é raiz da equacéo 3x? + 4x + 1 = 0. [

BRINC - ND® com a Matematica pe=
Atividade 05) Quais, dos numeros abaixo, sao raizes da equacgao 3x2—-15x+18=07

D2 @G

Atividade 06

Calcule, quando existirem, as raizes reais das equacgdes de 2.° grau incompletas a seqguir:

a)2x+4x=0 Cissananas )
b) —5x2 = - )
c)x2-1=0 e )
d) 9x? = —72x Civisisiat )
e) 15x° + 180 =0 —

c/aINTTNHlofD[oDE s]a[F 1]o]

Oproduto de um

Atividade 07)

numero natural x e
Leia o problema a seqguir: 129

132.

a) Qual das equacgdes a seguir representa esse problema?
1 (x+1)(x-1)=132

2 x(x—-1)=132

3 x(x+1)=132

b) Escreva a equagao do 2.° grau desenvolvida que vocé indicou no item a)

c) Faca tentativas para determinar as raizes dessa equacdo e obtenha a resposta do

problema.
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